

Autorità per il servizio di gestione integrata dei rifiuti urbani
ATO TOSCANA CENTRO

IL DIRETTORE GENERALE

DETERMINA n. 30 del 17.04.14

Oggetto: Piano di ambito approvato con Deliberazione dell'Assemblea dei Sindaci n. 2 del 07.02.2014. Adeguamenti al Piano di ambito delle Amministrazioni provinciali di Firenze, Prato e Pistoia (c. 4, art. 27, L.R.T. 25/98) e rettifica meri errori materiali al testo.

Preso atto della L.R. n. 69/2011, denominata *Istituzione dell'autorità idrica toscana e delle autorità per il servizio di gestione integrata dei rifiuti urbani. Modifiche alle leggi regionali 25/1998, 61/2007, 20/2006, 30/2005, 91/1998, 35/2011 e 14/2007*, che ha istituito l'Autorità per il servizio di gestione integrata dei rifiuti urbani ATO Toscana Centro;

Richiamato lo Statuto dell'Ente;

Richiamata

- la Determinazione n. 56 del 2 luglio 2013 con la quale il Direttore Generale ha adottato il Piano di ambito;
- la Deliberazione dell'Assemblea dei Sindaci n. 10 del 26 luglio 2013 con la quale è stato adottato il Piano di ambito di ATO Toscana Centro, predisposto dal Direttore Generale, e disposta la sua pubblicazione;
- la Determinazione n. 84 del 21 novembre 2013 con la quale il Direttore Generale ha approvato il Piano di ambito;
- la Deliberazione dell'Assemblea dei Sindaci n. 02 del 7 febbraio 2014 con la quale è stato approvato il Piano di ambito di ATO Toscana Centro, predisposto dal Direttore Generale.

Vista

- la comunicazione del Direttore Generale prot. 124 dell'11 febbraio 2014 con cui si trasmetteva alle Amministrazioni Provinciali di Firenze, Prato e Pistoia il Piano di ambito approvato dall'Assemblea dei Sindaci e i relativi atti per gli adempimenti di cui all'articolo 27 della legge regionale 25/1998 come modificato dalla legge regionale 69/2011.

Dato atto che

- in data 8 aprile 2014 l'Amministrazione provinciale di Firenze ha provveduto, con la deliberazione della Giunta Provinciale n. 55, all'espletamento degli adempimenti di cui al comma 4 dell'art. 27 della L.R.T. n. 25/98;

- in data 8 aprile 2014 l'Amministrazione provinciale di Prato ha provveduto, con la deliberazione della Giunta Provinciale n. 105, all'espletamento degli adempimenti di cui al comma 4 dell'art. 27 della L.R.T. n. 25/98;
- in data 10 aprile 2014 l'Amministrazione provinciale di Pistoia ha provveduto, con la deliberazione della Giunta Provinciale n. 80, all'espletamento degli adempimenti di cui al comma 4 dell'art. 27 della L.R.T. n. 25/98.

Considerato che le deliberazioni provinciali sopra indicate adeguano il Piano di ambito approvato con le seguenti precisazioni:

- laddove si prevede l'eliminazione delle operazioni di selezione e trattamento, preliminari al recupero energetico del rifiuto indifferenziato, la stessa può essere accolta solo nel caso in cui siano stati raggiunti elevati livelli di raccolta differenziata oltre il 65%;
- la F.O.S. (Frazione Organica Stabilizzata) potrà comunque essere avviata a recupero, nel caso in cui il gestore ne trovi collocazione sul mercato, solo a seguito dell'emanazione del decreto previsto dall'articolo 183 comma 5) lett. dd) del D.Lgs 152/2006 e s.mi. ;
- l'impianto di selezione e compostaggio di Case Passerini dovrà prevedere la stabilizzazione al fine del conferimento in discarica;
- la dismissione di impianti di selezione e trattamento dovrà essere oggetto di valutazione solo nel momento in cui saranno raggiunti livelli di raccolta differenziata oltre il 65%;
- in riferimento all'impianto di Montale, la gestione e i flussi di rifiuti in ingresso all'impianto sono disciplinati dall'A.I.A. (Autorizzazione Integrata Ambientale) e dunque la capacità complessiva di smaltimento non può superare le 150 t/giorno a prescindere dal potere calorifico dei rifiuti;
- vista la Circolare Orlando e considerata la necessità di impianti di trattamento biologico, così come richiesto dalla Regione Toscana, si ritiene necessario che l'impianto di T.B.A. di Calice venga previsto e inserito nel Piano di ambito così come indicato nel P.I.R..

Ricordata la comunicazione del Direttore Generale all'Assemblea dei Sindaci del 16 Aprile 2014, con cui sono stati illustrati i contenuti delle precisazioni sopra riportate.

Visto il testo del Piano di ambito approvato e rilevati i seguenti errori materiali con le relative necessarie rettifiche:

- pag. 48 tabella 5.1 – Modelli organizzativi di base dei servizi di Piano nel territorio dell'ATO Toscana Centro – sezione "Altre frazioni (ingombranti, metalli tessili, legno, inerti...) – modello stradale a controllo volumetrico – sostituire la preesistente dizione: "centro di raccolta e su chiamata (ingombranti e RAEE) strada (tessili), contenitori dedicati (RUP), porta a porta pannolini/oni" con la seguente dizione: "*centro di raccolta e su chiamata (ingombranti e RAEE) strada (tessili), contenitori dedicati (RUP)*";
- pag. 48 tabella 5.1 – Modelli organizzativi di base dei servizi di Piano nel territorio dell'ATO Toscana Centro – sezione "Altre frazioni (ingombranti, metalli tessili, legno, inerti...) – modello a contenitori interrati – sostituire la preesistente dizione: "centro di raccolta e su chiamata (ingombranti e RAEE) strada (tessili), contenitori dedicati (RUP),

ATO TOSCANA CENTRO

Autorità per il servizio di Gestione Integrata dei Rifiuti Urbani

Viale Poggi, 2 - 50125 - Firenze

tel. 055-233821 - Fax 055-2338224

e-mail: atotoscanacentro@atotoscanacentro.it

- porta a porta pannolini/oni" con c la seguente dizione: "centro di raccolta e su chiamata (ingombranti e RAEE) strada (tessili), contenitori dedicati (RUP)";
- pag. 225 - allegato I – scheda Comune di Firenze – sezione ingombranti/RAEE sostituire la preesistente dizione "porta a porta su chiamata, con servizio quindicinale" con la seguente dizione: "porta a porta su chiamata, con servizio settimanale";
 - pag. 265 - allegato I – scheda Comune di Pistoia – sezione forsu* - sostituire la preesistente dizione "porta a porta : 2vv/7;centro stotico 2vv/7 ut. dom. (3vv/7 da giugno a settembre), 6vv/7 ut. Non dom." con la seguente dizione: "porta a porta: 2vv/7;centro storico 2vv/7 ut. Dom. (3vv/7 da giugno a settembre), 6vv/7 ut. non dom. specifiche**" con inserimento relativa nota aggiuntiva "*** ristorazione, ortofrutta e fiorai";
 - pag. 265 - allegato I – scheda Comune di Pistoia – sezione PL* - sostituire la preesistente dizione "porta a porta: 1vv/7; centro storico 4vv/7 ut. ristorazione" con la seguente dizione: "porta a porta: 1v/7; centro storico 4vv/7 ut. non domestiche specifiche**" con inserimento relativa nota aggiuntiva "*** ristorazione, ortofrutta e fiorai";
 - pag. 273 - allegato I – scheda Comune di Prato – sezione forsu - sostituire la preesistente dizione "porta a porta : 2vv/7;centro stotico 2vv/7 ut. Dom. (3vv/7 da giugno a settembre), 6vv/7 ut. Non dom." con la seguente dizione: "porta a porta: 2vv/7;centro storico 2vv/7 ut. dom. (3vv/7 da giugno a settembre), 6vv/7 ut. non dom. specifiche*" con inserimento relativa nota aggiuntiva "* ristorazione, ortofrutta e fiorai";
 - pag. 273 - allegato I – scheda Comune di Prato – sezione PL - sostituire la preesistente dizione "porta a porta: 1vv/7; centro storico 4vv/7 ut. ristorazione" con la seguente dizione: "porta a porta: 1v/7; centro storico 4vv/7 ut. non domestiche specifiche*" con inserimento relativa nota aggiuntiva "* ristorazione, ortofrutta e fiorai";
 - pag. 349 - allegato II – scheda servizi attivi Comune di Carmignano – sezione spazzamento aree pubbliche o ad uso pubblico in genere – ore lorde – manuale- sostituire la preesistente dizione " 7 turni settimanali di operatori con veicoli leggeri" con la seguente dizione: "7 turni settimanali di operatori con veicoli leggeri (di cui n. 3 eseguiti in economia dal Comune)";
 - pag. 407 - allegato II – scheda servizi attivi Comune di Montemurlo – sezione spazzamento aree pubbliche o ad uso pubblico in genere – ore lorde – manuale- sostituire la preesistente dizione " 4 turni settimanali di 4 operatori con veicoli leggeri" con la seguente dizione: "4 turni settimanali di 1 operatore con veicolo leggero. 1,5 turni settimanali di 1 operatore per spazzamento aree verdi (piste ciclabili, cigli stradali)".

Rilevato che per errore materiale si deve intendere l'errore che non opera sulla formazione della volontà dell'autorità competente, ma provoca una divergenza fra la dichiarazione e la volontà medesima.

Evidenziato

- che la rettifica costituisce estrinsecazione del principio di conservazione del provvedimento amministrativo ed è un provvedimento, con il quale viene eliminato

- l'errore materiale in cui è incorsa l'Autorità nella determinazione del contenuto di un pregresso provvedimento;
- che la rettifica, concernendo un errore materiale, non richiede una motivazione rigorosa come l'annullamento e non può ritenersi sottoposta alle condizioni prescritte dall'art. 21 nonies, comma 1, della legge generale sul procedimento amministrativo per l'annullamento d'ufficio;
 - che il potere di correzione dell'errore materiale non richiede neppure di valutare comparativamente l'interesse pubblico e l'interesse privato coinvolti, essendo finalizzato a rendere il contenuto del provvedimento conforme alla reale volontà di chi lo ha adottato, senza dunque esprimere alcuna effettiva potestà discrezionale.

Ritenuto necessario apportare le suddette rettifiche al Piano di ambito.

Visti

- Il D.Lgs n. 267/2000;
- La L. 241/90 e succ. integ. e modif.

DETERMINA

1. Di recepire nel Piano di ambito di ATO Toscana Centro gli adeguamenti apportati dalle Amministrazioni provinciali di Firenze, Prato e Pistoia richiamati in narrativa per divenire parti integranti e sostanziali del Piano di ambito medesimo.
2. Di procedere alle seguenti rettifiche per i relativi errori materiali:
 - pag. 48 tabella 5.1 – Modelli organizzativi di base dei servizi di Piano nel territorio dell'ATO Toscana Centro – sezione "Altre frazioni (ingombranti, metalli tessili, legno, inerti...) – modello stradale a controllo volumetrico – sostituire la preesistente dizione: "centro di raccolta e su chiamata (ingombranti e RAEE) strada (tessili), contenitori dedicati (RUP), porta a porta pannolini/oni" con la seguente dizione: "centro di raccolta e su chiamata (ingombranti e RAEE) strada (tessili), contenitori dedicati (RUP)";
 - pag. 48 tabella 5.1 – Modelli organizzativi di base dei servizi di Piano nel territorio dell'ATO Toscana Centro – sezione "Altre frazioni (ingombranti, metalli tessili, legno, inerti...) – modello a contenitori interrati – sostituire la preesistente dizione: "centro di raccolta e su chiamata (ingombranti e RAEE) strada (tessili), contenitori dedicati (RUP), porta a porta pannolini/oni" con la seguente dizione: "centro di raccolta e su chiamata (ingombranti e RAEE) strada (tessili), contenitori dedicati (RUP)";
 - pag. 225 - allegato I – scheda Comune di Firenze – sezione ingombranti/RAEE sostituire la preesistente dizione "porta a porta su chiamata, con servizio quindicinale" con la seguente dizione: "porta a porta su chiamata, con servizio settimanale";
 - pag. 265 - allegato I – scheda Comune di Pistoia – sezione forsu* - sostituire la preesistente dizione "porta a porta : 2vv/7;centro storico 2vv/7 ut. dom. (3vv/7 da giugno a settembre), 6vv/7 ut. Non dom." con la seguente dizione: "porta a porta: 2vv/7;centro storico 2vv/7 ut. dom. (3vv/7 da giugno a settembre), 6vv/7 ut. non

ATO TOSCANA CENTRO

Autorità per il servizio di Gestione Integrata dei Rifiuti Urbani

Viale Poggi, 2 - 50125 - Firenze

tel. 055-233821 - Fax 055-2338224

e-mail: atotoscanacentro@atotoscanacentro.it

- dom. specifiche**" con inserimento relativa nota aggiuntiva "***ristorazione, ortofrutta e fiorai";
- pag. 265 - allegato I – scheda Comune di Pistoia – sezione PL* - sostituire la preesistente dizione "porta a porta: 1vv/7; centro storico 4vv/7 ut. ristorazione" con la seguente dizione: "porta a porta: 1v/7; centro storico 4vv/7 ut. non domestiche specifiche**" con inserimento relativa nota aggiuntiva "***ristorazione, ortofrutta e fiorai";
 - pag. 273 - allegato I – scheda Comune di Prato – sezione forsu - sostituire la preesistente dizione "porta a porta: 2vv/7;centro stotico 2vv/7 ut. dom. (3vv/7 da giugno a settembre), 6vv/7 ut. non dom." con la seguente dizione: "porta a porta: 2vv/7;centro storico 2vv/7 ut. dom. (3vv/7 da giugno a settembre), 6vv/7 ut. non dom. specifiche*" con inserimento relativa nota aggiuntiva "*ristorazione, ortofrutta e fiorai";
 - pag. 273 - allegato I – scheda Comune di Prato – sezione PL - sostituire la preesistente dizione "porta a porta: 1vv/7; centro storico 4vv/7 ut. ristorazione" con la seguente dizione: "porta a porta: 1v/7; centro storico 4vv/7 ut. non domestiche specifiche*" con inserimento relativa nota aggiuntiva "*ristorazione, ortofrutta e fiorai";
 - pag. 349 - allegato II – scheda servizi attivi Comune di Carmignano – sezione spazzamento aree pubbliche o ad uso pubblico in genere – ore lorde – manuale- sostituire la preesistente dizione "7 turni settimanali di operatori con veicoli leggeri" con la seguente dizione: "7 turni settimanali di operatori con veicoli leggeri (di cui n. 3 eseguiti in economia dal Comune)";
 - pag. 407 - allegato II – scheda servizi attivi Comune di Montemurlo – sezione spazzamento aree pubbliche o ad uso pubblico in genere – ore lorde – manuale- sostituire la preesistente dizione " 4 turni settimanali di 4 operatori con veicoli leggeri" con la seguente dizione: "4 turni settimanali di 1 operatore con veicolo leggero. 1,5 turni settimanali di 1 operatore per spazzamento aree verdi (piste ciclabili, cigli stradali)".
3. Di disporre la pubblicazione sul sito internet istituzionale dell'Ente del Piano di ambito approvato, inclusivo degli adeguamenti delle Amministrazioni provinciali e delle rettifiche degli errori materiali, denominandolo **Piano di ambito 2014 - 2021**.
4. Di disporre la pubblicazione del presente atto sul sito internet istituzionale dell'Ente.

La presente determinazione, non comportando impegno di spesa, è immediatamente eseguibile.

Firenze, li 17.04.2014



IL DIRETTORE GENERALE
(Lorenzo Perra)